

4

А ПИТЬ-ТО НЕ ПЕРЕСТАЛИ!

**Платиновый юбилей
золотого ветерана**

Стр. 2



ПРИЕХАЛИ: ЗА ПРОЕЗД 25 РУБЛЕЙ

«С вас ещё три рубля» – 4-го января эта фраза была самой распространённой в кузнецких маршрутках. Следующими по популярности звучали реплики пассажиров: «Вот вам и с Новым годом!», «Пенсии ещё не повысили, а за проезд подняли!». Впрочем, кузнецы особо громко не возмущались. Одни на остановках успели замёрзнуть, ожидая автобус, горячности для негодования не хватало. Другие ещё пребывают в благодушном праздничном настроении. Третьи вспоминали, что перед Новым годом вроде бы предупреждали: цены за проезд в общественном транспорте возрастут до 25 рублей.

Новость о повышении была размещена на сайте администрации Кузнецка, хотя глава администрации поручил организовать брифинг представителей транспортных компаний для журналистов, так как у горожан накопилось много вопросов по качеству пассажирских перевозок. Хотели поговорить о качестве, но получили необсуждаемую информацию о количестве (рублей за проезд). Через официальный источник кузнецкой власти генеральный директор ООО «Автокомбинат» Гайса Юсупов сообщил, что подорожание связано с пандемией: «На сегодняшний день пассажиропоток на всех маршрутах снижен на 30 – 40 процентов. В то же время начали подниматься в цене запасные части, расходные материалы, ГСМ, что в результате приводит к увеличению стоимости проездного билета».

Между тем с прошлого повышения не прошло и года: 1-го февраля 2020-го плата за поездки по городу увеличилась с 20 до 22 рублей. До этого стоимость проезда увеличивалась в Кузнецке раз в два года. Но соблюдать этот «график» транспортные компании не обязаны. Как ранее заявлял Гайса Юсупов, тариф на проезд нерегулируемый, согласовывать его ни с кем не надо, ограничений по периодичности повышений не существует. Хотя гендиректор ООО «Автокомбинат» год назад отметил: «Мы не сторонники частого повышения». Может быть, на их взгляд, один раз в неполный год это и нечасто...

В информационном сообщении Гайса Юсупов рассказал об эффективности новых маршрутов.

«В связи с пуском в эксплуатацию отремонтированной дороги по ул. Тухачевского в ноябре 2020 года было изменено движение автобусов по маршруту №20. Проведен мониторинг пассажиропотока на данном направлении. За 31 день было перевезено всего 75 пассажиров. К тому же кузнецы высказали пожелание вернуть маршрут к прежней схеме движения, к чему мы на данный момент и пришли, – отметил генеральный директор ООО «Автокомбинат».

По маршрутам №1 и №7 также было принято решение по изменению движения – перенаправить автобусы с ул. Фабричной и ул. Гагарина на ул. Индустриальную... Продолжается мониторинг пассажиропотока на указанных направлениях, после Нового года будет принято окончательное решение по дальнейшей работе маршрутов №1 и №7».

Сергей КУЗНЕЦОВ.

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Программа ТВ
с 11 по 17 января

Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№1 (2789) • 5 ЯНВАРЯ 2021 г.

Нереальная новогодняя
быль



Стр. 3

Да, может собственных учёных, и мастеров, и чемпионов, саксофонистов, финансистов кузнецкая земля рождать!

В конце второй четверти этого учебного года все кузнецкие школьники получили оценки. А 45 из них ещё и звания лауреатов или победителей, денежные премии или памятные подарки. Награды представителям талантливой молодёжи города были вручены на новогоднем приёме главы администрации Кузнецка.

Модно быть умным

Лауреатами премии главы администрации стали 20 юношей и девушек в пяти номинациях: «Спортивные достижения», «Художественное творчество», «Социально значимая и общественная деятельность», «Профессиональное мастерство» и «Научно-техническое творчество и учебно-исследовательская деятельность». Что примечательно, в последней номинации было больше всего награждённых – 10 человек. Ровно половина лауреатов. А далёко не каждый год наблюдается соотношение в явную пользу «умников». Было время, когда безоговорочную победу (по количеству полученных премий) одерживали спортсмены. О чём говорит новая тенденция? Может быть, о том, что дистанционно научиться играть на скрипке невозможно, равно как и ставить рекорды в отсутствие соревнований. Добывать же знания с помощью интернета и участвовать в интеллектуальных конкурсах сложно, но можно... Либо в Кузнецке сейчас действительно много молодых людей, отличающихся умом и сообразительностью. И скорее всего, их гораздо больше десяти. Но, как обычно, для поощрения выбрали самых достойных, по мнению конкурсной комиссии.

В номинации «Научно-техническое творчество и учебно-исследовательская деятельность» премию главы администрации города Кузнецка в размере 10 тысяч рублей каждому было решено присудить обучающемуся 11 класса школы №14 имени 354-й Калинковичской ордена Ленина, Краснознаменной, ордена Суворова стрелковой дивизии **Святославу Анисимову**; одиннадцатикласснику школы №17 имени Героя Советского Союза Юрия Гагарина **Динаре Афзаловой** и **Ярославу Бутузову**; ученице 11 класса школы №6 **Полине Васильевой**, обучающемуся 11 класса школы №3 **Илье Зайцеву**; одиннадцатикласснику школы №2 **Никите Захарову**, учащимся 11 класса гимназии №9 **Дарье Пота-**

повой и Валерию Солдатенковой, ученику 11 класса школы №5 **Алексею Удалову**; одиннадцатикласснику лицея №21 **Георгию Чапанову**.

На необытные просторы знаний не за «пятёрками» ходят

Судя по содержанию речи, в первую очередь глава администрации Сергей Златогорский обратился именно к лауреатам, заработавшим премии собственным умом.

«У многих из вас основа успеха – хорошая учёба. Это правильно, но нельзя опираться только на школьную программу, гораздо больше в этом мире интересного, полезного и нужного. «5» за выученный урок – это здорово, но есть необытные просторы знаний, куда не за «пятёрками» ходят. Я знаю, как сейчас: прочитал в интернете краткое содержание, и роман «Война и мир» тебе доступен. Но надо прочитать в оригинале «Вой-



ну и мир», как и «Евгения Онегина». И музыку надо слушать не только ту, которую вы слушаете, но и Чайковского. Есть масса интересного в сфере изобразительного искусства... Этим надо напитываться. Это формирует человека. Человек, который идёт преобразовывать мир, должен быть многоформатным», – сказал мэр.

А преобразовать в будущем мир, стать успешными «не только для себя, но в идеале для всей страны» он пожелал всем лауреатам.

В номинации «Художественное творчество» лауреатами стали учащаяся ДШИ «Вдохновение» **Динара Зябирова**, воспитанница детской школы искусств **Лейсан Кузяхметова** и ученик детской музыкальной школы №1 **Александр Храмцов**.

В номинации «Спортивные дости-



жения» награждены достойный представитель отделения спортивной борьбы (дисциплина «греко-римская борьба») ДЮСШ №2 им. А. Т. Абубекерова **Егор Антонов** и учащаяся школы №4 имени Евгения Родионова **Анна Кемаева**.

В номинации «Профессиональное мастерство» лучшими признаны учащийся 3 курса, обучающийся по специальности «Операционная деятельность в логистике», Кузнецкого многофункционального колледжа **Илья Блохин**; пятикурсник, проявивший мастерство в специальности «Программирование в компьютерных системах», Кузнецкого колледжа электронных технологий **Александр Терехин**, ведущий специалист МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг города Кузнецка» **Марина Солянова**.

В номинации «Социально значимая и общественная деятельность» присуждены члену Молодёжного парламента при Собрании представителей города Кузнецка **Алексею Краснову** и члену Пензенского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия «Единой России» **Илье Щербакову**.

Наград много не бывает

В качестве бонуса каждый лауреат и каждый победитель в номинации «Надежда Кузнецка» (победа в ней вознаграждается не премией, а знаком признательности и подарком) получил «персональный снимок» церемонии награждения. Но на этот раз были и коллективные фото. Так, участников команды «FinhabChampions», занявшей второе место на всероссийском чемпионате по финансовой грамотности среди школьников, попросили выйти к ёлочке почти в полном составе. Пару месяцев назад вице-чемпионов уже чествовали в том же зале бывшего кинотеатра (Окончание на стр. 3)

НАСЕЛЕНИЕ РОССИИ МОЛОДЕЕТ

«Неправда! Население нашей страны стареет», — воскликнет человек, следящий за демографическими тенденциями, и будет абсолютно прав. В настоящее время доля населения в возрасте старше 65 лет составляет в России около 15%, и это почти в два раза выше среднемирового показателя, равного 9%. А по данным ООН, к 2050 году доля граждан старше 65 лет достигнет в России 23% при среднемировом показателе 16%.

Тем не менее название данной статьи оправдано: в 2021-м году доля молодых людей в нашей стране резко увеличится благодаря новому закону.

Госдума на заседании 23 декабря 2020-го приняла в третьем, окончательном чтении закон о молодежной политике, который повышает возраст российской молодежи до 35 лет. До этого молодыми в России считались граждане от 14 до 30 лет.

Таким образом, омоложение населения будет искусственным: даже люди, которые уже вступили в группу «средний возраст» (32-34-летние), снова станут молодёжью. Но депутаты объяснили, что закон направлен не на улучшение статистики, он имеет очень важную цель. Разработчики считают, что увеличение возраста до 35 лет расширит возможности для молодых людей использовать меры государственной поддержки, например наполнение гранта по результатам всероссийского конкурса молодежных проектов.

Как сообщил глава комитета Госдумы по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Борис Пайкин,

расширение возрастной группы увеличит количество россиян, которым доступны меры социальной поддержки для молодежи и молодых семей, на 12 миллионов человек. Он отметил: новый закон «позволит закрепить права молодежи независимо от региона проживания, что достаточно важно, учитывая современные тренды на удаленную работу и возрастающую мобильность населения... Кроме того, он даст основание для унификации форм и видов поддержки во всех регионах страны. Благодаря этому неравенство мер социальной поддержки молодых людей и молодых семей в регионах будет исключено, так же, как и различия в возрастном цензе. В законопроект вносится уточнение, что к молодежи относятся лица до 35 лет включительно. И эта возрастная планка единична для всех субъектов РФ. При наличии возможности регионы могут ее увеличить, но никак не уменьшить».

Вице-спикер Совфеда Галина Карелова отметила, что в связи с изменениями в Конституцию РФ законодательство о молодежной политике получило значительное развитие. «Основные направления молодежной политики будут включать в себя поддержку молодых семей, помочь в решении жилищных проблем и оказании социальных услуг. Отдельное внимание уделено поддержке социально значимых инициатив и молодежного предпринимательства, содействию в трудоустройстве и образованию молодежи», — сказала сенатор.

Екатерина РОМАНОВА
(с использованием материалов РИА
«Новости»,
INTERFAX.RU).

2021

Календари

Реклама

- Настенные (формата А1, А2, А3)
- Карманные ■ Настольные
- Квартальные ■ Перекидные

Маг. «Канцтовары», ул. Полевая, 2а т. 7-63-00
ТЦ «Веста», ул. Белинского, 161 т. 2-32-99

Платиновый юбилей золотого ветерана



Люди, имеющие трудовой стаж 40 лет, получают звание «ветеран труда». Человека, проработавшего 50 с лишним лет, можно право называть золотым ветераном. 7-го января 2021 года золотой ветеран Алексей Тимофеевич Самарин празднует платиновый юбилей: кузнецанину исполняется 90 лет.

Взрослое детство

Секрет долгой трудовой биографии А. Т. Самарина прост: он начал работать в 12 лет. Рано. Но в годы Великой Отечественной войны все дети рано повзрослели. 12-13-летние мальчишки и девчонки села Часы Кузнецкого района вставали засветло и отправлялись в поля, в коровники, на скотный двор... И все трудились полный рабочий день бесплатно, точнее за трудодни. Сменить отметки в школьной тетрадке на «палочки» в тетради учётика колхозной конторы Алексей Самарин решил сам. В 1942 году, закончив первую четверть 4-го класса, попросил, чтобы ему разрешили прервать образование. Тем более формальный повод был: в то время ученикам школы с. Часы выдавали скромные пайки, количество которых было строго ограничено. В связи с этим набор первоклассников был прекращён. А один из младших братьев Алексея как раз достиг школьного возраста. Четвероклассник и предложил произвести замену: уступил свой пайк и место за партой младшенькому. Реальный же повод выйти на работу был серьёзным. Семья Тимофеевых была многодетной: 5 сыновей. Старшего со дня на день призовут на фронт. Двое младших ещё несмышленыши. Мама больна, работать не может. Одного кормильца (второго по возрасту брата) на всех не хватит. 12-летний Лёша это осознавал. Отец Тимофеев Самарин ушёл на фронт в первые дни войны... бросил костили и ушёл, ещё не оправившись от сложного перелома. Бойцу с ограниченными возможностями доверили подвозить на передовую снаряды. Обоз попал под обстрел, главу большого семейства ранило

снарядом, очнулся он в плену. До конца войны жена и дети не знали, жив ли он. Похоронку на старшего брата они получили в 1943-м: «Убит 24 июля, проявив геройство и мужество» в Прохоровском сражении на Курской дуге. Страшная новость. Обычная и от того еще более страшная новость в то время практически для каждой советской семьи, для каждого села, оставшегося без мужчин. Мужчин заменили дети. Лёша Тимофеев трудился в колхозе, возил на лошади воду, дрова, навоз. Работал пастухом колхозного стада, успевал заниматься и домашним хозяйством: сеял, пахал, ухаживал за скотом... «Придёшь с работы, тележку в руки — и в гору за сучками дом отапливать, или траву для коровы с телёнком косить, или картошку сажать», — вспоминает детские годы Алексей Тимофеевич. А без домашнего хозяйства семья могла с головой умереть. Трудодни «обналичивались» только после уборочной: колхозникам выдавали зерно: мешок или пять — кто сколько заработал. Что есть, когда этот провиант закончится? Что найдётся?

«Заготавливали летом назиму лебеду, берёзовые и ореховые серёжки, в ступке их растолчёшь — мука», — делится забытыми, к счастью, рецептами и юбиляром.

От Донбасса до Монголии и дальше

Война закончилась, отец Тимофеевых, прошедший все круги ада в немецком плену (а потом и круги допросов на Родине), вернулся домой, жизнь потихоньку стала налаживаться. В 1947-м Алексей поступил в Кузнецкое ремесленное училище. К своему удивлению, экзамены по русскому языку и математике сдал легко. За два года приобрёл востребованную про-

фессию: «слесарь-ремонтник». Сразу после выпускного молодого специалиста направили в Донецк восстанавливать разрушенные предприятия. «Там всё было разрушено. Приехали мы на железнодорожный вокзал — столбы, обтянутые рубероидом, вот и весь вокзал, — рассказывает Алексей Тимофеевич. — А работали мы на шахте имени челюскинцев слесарями-высотниками. Ремонтировали подъёмники, новые ставили, лебёдки вручную крутили. Кран был, но он подъём больше, чем на три метра, не осиливал, вот мы и крутили: два человека с одной стороны, два с другой...». Из Донецка А. Т. Самарин был призван в армию, первый год служил и учился на механика-водителя танка в Монголо-Бурятской автономной области. Следующие два — в Западной Украине, где обучился морянке — посыпал начальнику штаба важные сообщения. (Сообщений о нарушении границ не было.) После демобилизации Алексей Тимофеевич планировал вернуться в Донецк, звали его туда: работы много, перспективы есть. Но молодой человек получил письмо от родителей, приславших сына вернуться домой. Трое сыновей у «стариков» осталось: первый погиб на войне, второй умер от болезни в 1946 году (сколачивал из досок в неотапливаемом клубе ширмы для проведения первых послевоенных выборов, простыл, застудился, врачи спасти не смогли). А младшие сыновья — один служил в Морфлоте, второй на учёбе... Трудно немолодым родителям без подмоги. 24-летний Лёша это осознавал и вернулся в Часы.

Жизнь — это труд!

Вместе с отцом Алексей работал в промартели — плотничал. И жену себе нашёл работящую из соседнего села Русский Качим.

«Пешком к ней ходил 12 километров, если погода позволяла — на велосипеде. Поженились, 46 лет вместе прожили, троих детей вырастили», — делится воспоминаниями Алексей Тимофеевич. Большую часть долгой совместной жизни супру-

ги прожили в Кузнецке. В 1960-м году А. Т. Самарин устроился работать слесарем-наладчиком вакуумного оборудования на завод приборов и конденсаторов. Жена трудилась в лесхозе, и часть зарплаты ей платили лесом. Из него и построила молодая ячейка общества свой дом в Южном микрорайоне, что позволило Алексею Тимофеевичу предаваться одному из любимых занятий — пчеловодству. Второе его хобби — охота. «Крупная добыча» охотника не привлекала, больше — ловкая и хитрая: зайцы, лисы. Но основным увлечением слесаря Самарина оставалась работа. 17 лет он трудился на «первом» заводе, потом 5 лет на мясокомбинате, оттуда вернулся на старое место и проработал ещё 10 лет. На пенсию вышел в 63 года с кипой почетных грамот, благодарностей и в звании «ветеран труда».

Секреты долголетия

Сейчас Алексей Тимофеевич живёт в Бутурлине, продолжает держать пчёл, занимается огородом и чувствует себя гораздо моложе своих лет: глаза видят, ноги ходят, память отличная, ясность ума сохранена. В прошлом году нынешний юбиляр ещё машина водил. И сейчас бы за руль сел, но срок действия прав закончился, а врачей, видимо, цифра в паспорте напугала — не дали справку. Выглядит Алексей Самарин ещё моложе, чем себя чувствует, а вот секрет молодости не раскрывает. «Не знаю его, — говорит. — Всю жизнь работал, отдыхал мало. Может быть, в мёде секрет и в постоянном движении?».

7-го января в день своего рождения Алексей Тимофеевич точно подвигается, принимая поздравления от трёх детей, шести внуков и одной внуки, пяти (пока пяти) правнуков.

Редакция «Любимой газеты» присоединяется ко всем поздравлениям и желает Вам, уважаемый Алексей Тимофеевич, крепкого здоровья, оптимизма, благополучия и чтобы движение не прекращалось!

Екатерина НУШТАЕВА.

Да, может собственных учёных, и мастеров, и чемпионов, саксофонистов, финансистов кузнецкая земля рождать!



(Окончание. Начало на стр. 1)

«Комсомолец». Но появился ещё один повод им поаплодировать: капитан команда Динара Афзалова и Георгий Чапанов стали лауреатами премии главы администрации. Одннадцатиклассники школы №17 им. Ю. Гагарина Илгиз Асянов, Кирилл Жигалов, Карина Кашаева и Джамиля Кулахметова признаны победителями в номинации «Надежда Кузнецка».

Ещё три кузнецких школьника в этом году достигли большого успеха: выиграли всероссийский конкурс «Большая перемена», за что были удостоены премии в размере 200 тысяч рублей (из призового фонда всероссийского конкурса). На новогоднем приёме главы администрации Кузнецка девятиклассникам школы №15 Тимофею Немоляеву, Софье Суковой и ученице 9-го класса школы №8 им. П. А. Щипанова Марии Степочкиной вручили знаки признательности «Надежда Кузнецка».

На молодёжь надейся, а сам помогай

Также большие надежды Кузнецк возлагает на учеников детской школы искусств Татьяну Волкову (фортепиано), Никиту Горохова (фортепиано), Кирилла Жарова (баян), Анастасию Казакову (фортепиано); академических вокалистов Варвару Гаврину (ДШИ «Вдохновение») и Александра Легашова (детская музыкальная школа №1).

Знаки признательности



вручены воспитанникам ДЮСШ №2 им А. Т. Абубекерова: обучающимся отделения спортивной борьбы Кириллу Горскому, Владиславу Дигузову, Илье Елфимову; гордости отделения по лыжным гонкам Арине Аюшевой, волейболисту Владиславу Непоклонному.

Кроме того, победителями в номинации «Надежда Кузнецка» признаны: ученица 10 класса школы №2 Ольга Баранова, десятиклассница лицея №21 Виктория Дронова, обучающаяся 10 класса школы №3 Арина Калмыкова, одиннадцатиклассники школы №5 Матвей Кулик и Ксения Хохлова, учащаяся 11 класса гимназии №1 Ксения Тёскина, обучающийся объединения «Радиоэлектроника» центра детского творчества Артём Курганов.

Приглашённых на новогодний приём главы администрации Кузнецка поздравил не только «хозяин мероприятия», но и приглашённые почетные взрослые гости. Депутат Законодательного собрания Пензенской области Александр Климов пожелал молодым людям доброго здоровья, остальное, как известно, приложится, если человек постараётся. А чтобы было ради чего стараться, нужна мечта. «Мечтайте, и пусть ваши мечты претворяются в жизнь, а мы, взрослые, будем вам в этом помочь», — сказал глава города Сергей Лаптев.

Екатерина РОМАНОВА.

Нереальная новогодняя быль



Творческий центр «Родина» подготовил для юных кузнецов необычный подарок к Новому году. Впервые детей пригласили не на праздничное представление, а на квест — интерактивное погружение в Зазеркалье «Нереальные сказки».

Скорее всего, организаторам праздника и не пришло бы в голову кардинально менять формат новогодней постановки, не будь ограничений, введённых вследствие пандемии. Полный зал собирать запрещено, а играть на большой сцене для небольшой группы зрителей нерационально, да и самим зрителям в полупустом помещении

путала. И всё для того, чтобы сорвать Новый год. Так она и заявила зрителям через волшебное зеркало. Но, знаете ли, не только Малефисента умеет с зеркалами обращаться. Алиса и её друг Шляпник взглянули малолетний отряд спасения любимого праздника. И пошли они лесами далёкими, горами высокими... Хотя горы на пути наших путешественников не встретились. А вот тёмный-претёмный тоннель, по которому можно только на четвереньках ползти, был. И почти настояще болото было — через него по хлипкому мостiku перебирались. И через путьину пролезть пришлось, да так, чтобы не попасть в лапы

огромного кровожадного паука Тимоши (и грушечного, конечно). Преодолевая препятствия, зрители, ставшие полноценными сказочными героями, попадали в известные сказки. Помогали лежебоке Емеле, в недобрый час поругавшемуся с щукой, приготовить обед и ахнули, когда чудесная печь «втянула» в себя пиццу. Показали Бабе-яге, как надо танцевать болотный квак-нрол, вытащили за валенки заваленного сугробом снеговика, визжали и прятались от Кощя Бессмертного, внезапно появившегося из темноты... Новый формат

сочетался с традициями старой добрых классики, воспетой ещё в советской передаче «В гостях у сказки»:

Ах, как страшно и смешно,
Зато в конце все будет
хорошо!

«Нереальные сказки» заканчиваются хорошо: всё запутанное распутывается, Но-



вой год спасён, из ледяного чертога выходит Дед Мороз со Снегурочкой и поздравляют с праздником детей-героев.

А родители маленьких богатырей благодарят актёров театра-студии «Аль Т», прекрасно сыгравших свои роли и разыгравших их детей, и весь коллектив в ТЦ «Родина», который создал нереально интересную новогоднюю сказку-быль.

Екатерина РОМАНОВА.



ни не очень уютно. А почему бы в таком случае не собрать и зрителей (не больше 20 человек), и артистов на одной сцене и не сыграть всем вместе?

Интерактивный спектакль замечателен тем, что дети на нём могут делать все, о чём мечтают, приходя в театр: не просто следить за развитием сюжета, переживать за положительных героев, восхищаться декорациями, а непосредственно попасть в сказку, лично бороться со злом, пожать руку Шляпнику, покидаться снежками, поругаться и тут же помириться с Бабой-ягой... Так плавно мы перешли к активному сюжету «Нереальных сказок». Так же плавно и пришедшие в ТЦ «Родина» дети перемещались из реальности (зрительного зала) в сумбурное царство. Сумбурное, потому что злая фея Малифисента постаралась. Мало того, что диснеевская «ведьма рогатая» в русские народные сказки ворвалась без приглашения, так она их ещё пере-



НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ОТ ДОВЕРЧИВЫХ КУЗНЕЧАН МОШЕННИКАМ

Почти 460 тысяч рублей «подарила» жительница Кузнецка таинственным незнакомцам. Как сообщает пресс-служба УМВД России по Пензенской области, женщина не позонил неизвестный, представившийся сотрудником службы безопасности банка. Он заявил, что на имя гражданки кто-то пытается оформить кредит. А для того, чтобы предотвратить мошеннические действия, владелице счёта нужно через мобильное приложение самой оформить кредит и перевести полученную сумму на «безопасный» счёт. Кузнечанка выполнила инструкции звонившего: оформила кредит, сняла со своей карты 341 тысячу рублей и внесла деньги на счета девяти абонентских номеров мобильной связи. На следующий день ей позвонил еще один незнакомец, который сообщил, что злоумышленники повторно пытаются оформить кредит. И вновь женщина поверила мошеннику: взяла ещё один кредит на 115 тысяч рублей и перечислила их на счета 12 абонентских номеров мобильной связи. «Сотрудники полиции принимают меры к установлению лиц, причастных к совершению данного преступления», – проинформировали в УМВД.

38-летний житель Кузнецко-

го района, поверив телефонным мошенникам, потерял меньшую сумму, но тоже крупную: более 90 тысяч рублей. Пострадавший рассказал сотрудникам полиции, что ему позвонила незнакомка, назвалась сотрудником банка и поинтересовалась, есть ли у собеседника карта этого банка. Узнав, что такой нет, женщина на любопытство, каким финансовым учреждениям гражданин доверяет свои деньги. Тот скрывать ничего не стал, и через некоторое время ему позвонила уже «сотрудница подходящего банка» и забила тревогу: некие злоумышленники пытаются оформить кредит на уважаемого клиента. Чтобы сохранить деньги, она попросила жителя Кузнецкого района перевести их на другой безопасный счёт. Мужчина перевёл 93 тысячи рублей. После этого ему снова позвонили и снова предложили взять кредит для сохранности сбережений. Только тогда кузнечанин заподозрил неладное и отправился в банк, где узнал, что попался на уловку мошенников. Полицейские проводят проверку по данному факту.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации пресс-службы УМВД Пензенской области).

ЗАСВЕТИСЬ РЮКЗАЧОК!

В конце декабря сотрудники ГИБДД г. Кузнецка при поддержке ребят из отряда ЮИД провели для учеников первых классов школы №5 мастер-классы по изготовлению фликеров на рюкзаки.



Перед началом занятий инспектор по ПБДД Н. В. Ковалева рассказала ребятам об истории возникновения светоотражающих элементов, о необходимости их применения и местах размещения на одежде пешеходов и переносимых ими предметах. В ходе занятий первоклассники сами вырезали шаблоны из картона и светоотражающей ткани, сами склеивали и потом с восторгом рас-

матривали созданные своими руками флиkerы в тёмной комнате. Дети увидели себя глазами водителя, который, двигаясь на автомобиле, в темноте попадает светом фар в светоотражающий элемент. Сами ребята сравнили себя со светлячками и заявили, что эти рукотворные флиkerы они точно не потеряют!

Сергей КУЗНЕЦОВ.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

Главный редактор Е. Н. НУШГАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@1gazeta.ru

Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

А ПИТЬ-ТО НЕ ПЕРЕСТАЛИ!

В 2021 году в России будут возрождены вытрезвители. Соответствующий закон Госдумы приняла в третьем чтении.

Десятилетие «трезвости»

10 лет россияне обходились без вытрезвителей. Последний был закрыт в 2011 году под натиском всеобщей оптимизации. Многие сферы в то время поджались. В частности, количество детских домов и интернатов резко сократилось. Вот только из-за того, что Россию «объявили» счастливой страной, где нет брошенных детей и алкоголиков (раз закрыли интернаты и вытрезвители, значит, не востребованы они), идиллия не наступила. В частности, пить граждане продолжали. Пить и засыпать в снегу на морозе. Пить и портить жизнь окружающим. Пить и задирать прохожих. Пить и забираться в неизвестный подъезд, пугая жителей (да если пьянецкий просто тихонько спит у батареи – кому это приятно?). Пить и совершать преступления...

Когда существовали вытрезвители, было понятно, куда везти «нагруженного», пока он «дел не наделал». Сейчас пьяных, разлёгшихся в общественном месте, убирают с глаз общественности в больницу – больше некуда. А стационары переполнены реально больными людьми. Им бы после медицинских процедур выпиться, успокоиться, настроиться на позитивный лад – быстрое выздоровление. Но нет, в их палате/коридоре появился «замечательный сосед». Он на чём угодно сыграть может, заодно и спеть, и сплясать, и в «морду дать» тому, кто его не уважает. Между тем далеко не каждый из доставленных в больницу пьяных болен – большинству надо просто пропретезить. И вот парадокс: раньше попавших в вытрезвитель штрафовали, а теперь они, получается, пациенты (раз в больнице лежат), им больничный положен! Смысл бросать пить?

В общем, закрытие вытрезвителей не вызвало у россиян положительную реакцию. О том, что вернуть спецучреждения необходимо, разговоры ведутся с 2011 года. В 2019-м разговоры «вышли» в зако-

нопроект, в конце 2020-го было принято окончательное решение.

Всё новое – хорошо забытое и подкорректированное старое

В пояснительной записке к законопроекту не говорится, что «антивытрезвительная политика» была ошибочной, но отмечается, что от переохлаждения на улицах ежегодно погибает 8–10 тысяч нетрезвых граждан (депутат Госдумы «единоросс» Александр Хинштейн насчитал 12 тысяч). Также сторонники возрождения вытрезвителей «упирали» на профилактику правонарушений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения. О том, что от вытрезвителей в этом плане есть польза, заявил один из авторов законопроекта, председатель комитета по безопасности и противодействию коррупции Василий Пискарёв. 20 регионов России по собственному почину сохранили учреждения данного профиля. И в этих регионах, уверяет Пискарёв, статистика по «пьяной» преступности снизилась в среднем на 16%.

И хотя были инициативы и противники (они указывали на недостаток бюджетных средств для содержания и функционирования подобных учреждений), большинством голосов закон был принят. Он прописывает базовые требования к функционированию организаций и организации мероприятий по оказанию помощи лицам, «находящимся в общественных местах в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, утратившим способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке». Согласно нормативному акту, регионы будут сами принимать решение о создании вытрезвителей – как бюджетных, так и на базе государственно-частного или муниципально-частного партнерства. Новые вытрезвители могут быть и полностью частными и взимать с нетрезвых людей плату за услуги. Как отметил председатель комитета Госдумы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления

моуправления Алексей Диденко, средняя стоимость пребывания в вытрезвителе может составить 1,5 тысячи рублей за ночь. С одной стороны, дорого, с другой – по сравнению со спасением от смерти от переохлаждения или ампутации ноги из-за обморожения – копейки. Впрочем, точную цену каждый регион установит сам.

Странникам – приют

В ходе обсуждения лидер ЛДПР Владимир Жириновский предложил заменить неблагозвучное название «вытрезвитель» на милое «приют для уставших». Предложение не получило поддержку, но вряд ли из-за того, что оно слишком оригинальное.

Первый вытрезвитель в России, появившийся ещё до революции, в 1902 году, в Туле, назывался «Приют для опьяневших». Содержался он за счёт городской казны, основной целью заведения было спасение замерзающих на улице рабочих («дать бесплатное помещение, уход и медицинскую помощь тем лицам, которые будут подбираемы чинами полиции или иным способом на улицах города Тулы в тяжелом и бесчувственно пьяном виде и которые будут нуждаться в медицинской помощи»). В учреждении было два отделения: амбулаторий для алкоголиков и приют для детей пьющих родителей. Штатными сотрудниками приюта были фельдшер и кучер, ездили по городу и подбирали пьяных. Пациентов в приюте бесплатно кормили и оказывали им необходимую медицинскую помощь: давали рассол и водный раствор нашатырного спирта, при проблемах с сердцем – камфору. В приюте клиенты проводили несколько дней, для их развлечения «допускалась игра на граммофоне». Бедных и плохо одетых пациентов при выписке обеспечивали одеждой и обувью. Это ли не коммунизм? Однако большевики не сразу его оценили: после 1917 года все приюты были закрыты. Первый советский вытрезвитель был открыт только 14 ноября 1931 года в Ленинграде.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(с использованием материалов из открытых интернет-источников).

ПОДПИСКА

Подпишитесь на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламирующие. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактически – 17.30. Заказ №185. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж